
  VERBALE DEL 10 MARZO 2021 

L'anno 2021, il giorno 10 del mese di Marzo, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:52 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. 

Risulta assente il Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Savoca chiede che venga predisposta una nota, in cui si chiede alla Rap di svuotare i cestini 

lungo la costa sud, dal Buccheri la Ferla fino a viale A. D'Aosta, in quanto sono perennemente pieni. Anche 

il consigliere Tusa si associa a questa richiesta. 

Alle ore 09:54 entra in videoconferenza il presidente Greco che presiede. 

Il consigliere Tusa informa che ancora una volta degli ignoti hanno trafugato i fili di rame da una cabina 

elettrica, in questo caso il colpo è stato messo a segno in via P. Giraldi. Queste azioni criminali non solo 

creano un danno economico alla società, ma soprattutto creano disagi ai cittadini, mettendo in pericolo la 

loro incolumità. Occorre che vengano intensificati i controlli e che a questi individui la giustizia dia pene 

esemplari, solo così si può fermare questo grave crimine. 

Anche il consigliere Marchese informa che diversi cittadini hanno segnalato l’assenza di illuminazione 

nelle strade. Lo stesso consigliere ha contattato l’Amg e ha saputo questa triste notizia. Questi indegni vanno 

fermati in quanto mettono a serio repentaglio l’incolumità pubblica. Chiede che venga predisposta una nota 

all’Amg, in cui si chiede l’installazione di telecamere nelle cabine, per evitare questi fatti incresciosi e una 

nota al sindaco, in cui si chiede che vengano intensificati i controlli nella nostra circoscrizione. 

Il Presidente Greco si associa a quanto detto dai consiglieri, questa gentaglia deve subire punizioni severe. 

In merito alle telecamere, non crede che la competenza sia dell’Amg, in ogni caso chiederà chiarimenti. 

Inoltre comunica di aver ricevuto un’email dall’Avv. Fiorino, Dirigente al Servizio Ambiente, in cui 

comunica che desidera interagire con la seconda circoscrizione, in quanto a breve partirà la differenziata, 

pertanto è intenzione del presidente invitarlo in una seduta di consiglio, in modo che anche i consiglieri 

possano rivolgergli delle domande. Infine comunica che per la seduta in consiglio sulla Costa Sud, con la 

presenza delle testate giornalistiche, TGS informa che per questa settimana non può essere presente, 

pertanto chiede ai consiglieri se desiderano in ogni modo che il consiglio si faccia questa settimana sulla 

costa o se può essere rimandato, in modo che TGS possa essere presente. I consiglieri rispondono che si può 

slittare di una settimana, in quanto è giusto che ci sia la presenza mediatica.   

Il vicepresidente Savoca dichiara che sono tante le strade al buio e il consiglio per questo ha più volte 

invitato l’assessore al ramo a essere presente, in una seduta, in modo che si potesse affrontare questo 

argomento e trovare una soluzione definitiva, ma hanno sempre declinato ogni invito. 

Il consigliere Guaresi informa che ieri è stato contattato da diverse mamme, i cui figli frequentano la scuola 

elementare Castronovo, in quanto vi sono stati diversi casi della nuova variante Covid e molti bambini e 

maestre lo hanno contratto. La dirigente ha chiuso le classi dove si sono verificati questi contagi. Visto che 

le mamme erano molto spaventate per la salute dei loro figli, lui stesso ha predisposto una nota urgente agli 

organi competenti, in cui chiede che si attivino per sanificare immediatamente la struttura.  

Il presidente Greco riconosce che il consigliere agisce soprattutto per il bene dei cittadini che rappresenta e 

in forma amichevole e non come presidente, suggerisce al consigliere di contattare la dirigente, in quanto 

quest’ultima lo ha contattato facendo proprio il suo nome.  

Il consigliere Guaresi ribadisce che lui rappresenta i cittadini e visto che tutti sono consapevoli della 

pericolosità del virus, si è attivato immediatamente per tutelare la loro salute, anche perché le mamme erano 

molto allarmate per i loro figli. La sua nota era volta a capire quale criterio si adoperi nelle scuole, in quanto 

va garantita e tutelata la loro salute. Ricorda che quando si verifica un caso di Covid negli uffici, questi 

immediatamente vengono chiusi e ritiene che lo stesso debba avvenire nelle scuole e non chiudere soltanto 

la classe contagiata. Tutto il plesso scolastico deve essere sanificato. 

Alle ore 10:15 esce dalla videoconferenza il presidente Greco e assume la presidenza Savoca.  



Il consigliere Viscuso riprende l’argomento inerente il furto di rame nelle cabine elettriche. Tutto questo è 

sconfortante, i consiglieri cercano di migliorare il territorio che rappresentano, ma questi incresciosi episodi 

vanificano il loro lavoro. Ritiene che installando telecamere ovunque, non sortisca nessun miglioramento, 

ma solo cambiando la mentalità dei cittadini e cercando di interagire al meglio con loro si potrà ottenere 

qualche cambiamento positivo. I consiglieri si impegnano al massimo, solo coinvolgendo i cittadini e 

avvicinandoli alla politica seria, forse si otterrà qualcosa, altrimenti il loro lavoro verrà sempre vanificato. 

Il presidente Savoca ricorda che i consiglieri interagiscono quotidianamente con i cittadini, l’unica cosa da 

fare è isolare le mele marce. L’amministrazione in ogni caso deve intensificare i controlli e impartire 

punizioni severe ai trasgressori. In merito a ciò, comunica che ha notato che sulla costa vi è l’ennesima 

panchina divelta, tutto questo si potrebbe prevenire se ci fossero più controlli. 

Il consigliere Tusa riprende l’argomento dei contagi che stanno aumentando, anche nelle scuole. Ricorda 

che la scuola è un presidio dello stato nel territorio ed è un’istituzione. E’ giusto che i genitori si 

preoccupino, ma avrebbero dovuto prima interagire con la dirigente, la quale, insieme al referente Covid, 

avrebbe preso contatti con l’Asp e attuato il protocollo da seguire in questi casi. Noi consiglieri dobbiamo 

essere facilitatori, in modo che la gente non vada in confusione e con il nostro ruolo istituzionale, far sì che 

ci sia prima un dialogo fra il dirigente scolastico e i genitori. 

Il consigliere Guaresi replica sottolineando che è stato contattato da più di trenta mamme, allarmate che 

diversi bambini avevano contratto il Covid e non era stata fatta la sanificazione, pertanto lui come 

rappresentante dei cittadini ha attenzionato subito gli organi competenti e successivamente avrebbe parlato 

con la dirigente. In questo momento la cosa che gli preme maggiormente è tutelare la salute dei bambini; è 

vero ci sono dei protocolli da seguire ma tutelare la vita ha la priorità su tutto. Non è stata fatta nessuna 

accusa, si è voluto solo proteggere la salute dei bambini, richiedendo la sanificazione immediata. La 

dirigente si sarà attenuta al protocollo, ma lui ha agito solamente per conto dei cittadini che rappresenta, 

attivandosi con gli organi competenti. Il presidente Savoca ritiene che il protocollo che doveva seguire la 

dirigente doveva essere quello di chiudere tutto il plesso e sanificare la struttura, come si fa in tutti gli uffici. 

Il consigliere Guaresi pertanto legge la nota che ha inviato. Il presidente Savoca risponde che anche lui 

avrebbe agito come il consigliere, per tutelare la salute dei bambini, ma prima avrebbe parlato con la 

dirigente e dopo si sarebbe attivato per richiedere la sanificazione. Il consigliere Guaresi risponde che non 

voleva scavalcare nessuno, ma solo tutelare i cittadini che rappresenta. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Guaresi e 

Orilia e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale del 

14 Dicembre 2020. Si passa all’approvazione dello stesso che viene votato per appello nominale e 

all’unanimità dei presenti alle ore 10:49. Risulta assente alla votazione il Presidente Greco 

Alle ore 10:50 il presidente Savoca dichiara chiusa la seduta. 
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